

鲁能主场3:2力克亚泰 湿热大暑天 赢球送清凉

22日是大暑，入伏的鲁能大球场湿热难当，潮湿的空气几乎能拧出水，好在逆境里的鲁能，用一场赢球给大家带来了一丝凉意。此前在杯赛、联赛遭遇连败的鲁能，凭借吉尔、西塞和塔尔德利上下半场的三粒进球，3:2险胜亚泰，在中超积分榜上反超本轮输球的华夏幸福，暂时升至联赛第四。纵然过程并不完美，但胜利终归及时，用马加特的话来说：“最重要的是，我们比对手多进了一个。”

本报记者 刘伟

变阵立竿见影

按照马加特对八天三赛的安排，本场比赛，鲁能对阵容进行了大幅调整。球队在锋线上安排佩莱轮休，西塞、塔尔德利重新搭档。在后卫线，戴琳、吉尔的中后卫组合重新搭档，左后卫郑铮首发，右后卫李海龙首发登场。

中场方面，鲁能的调整幅度更大，蒿俊闵轮休，王彤、张弛和姜嘉俊首发登场。中场发动机蒿俊闵缺席，近期状态火热的塔尔德利，更多回撤担当起了梳理前场进攻的重任。

比赛证明，踢起组织者的塔神同样令人刮目相看。上半场补时最后一分钟，塔尔德利发出角球，精准地找到了禁区内的吉尔，吉尔头槌将球顶进了亚泰球门，这粒上半场最后一分钟的幸运球，为鲁能取得了领先。

下半时双方展开了对攻，塔尔德利至少传出了三脚可以一击致命的好球，可惜的是，队友有些不解风情，把塔神的“好饼”白白浪费。

防守有待提高

“我们制造了很多机

会，至少应该再多进一到两个球，可惜没把握住。”马加特说，“足球就是这样，当你频频浪费机会的时候，你就会受到惩罚，所以直到最后一刻对手还在给我们施加压力。好在球员们保持了专注，坚持到了最后，感谢球队，感谢球员们的精彩发挥。”

胜利很解渴，然而鲁能本场比赛在后防线暴露出的问题依旧非常突出。下半场鲁能连续进球后，被亚泰继续做出了回应，U23小将李海龙把守的右路多次被对手生吃，险象环生，这些都惊出了球迷一身冷汗。

这个状态也让很多人担心，下一轮碰上中超攻击力最强的上港，鲁能还能全身而退吗？

对这条脆弱的防线，马加特保持了“谨慎”的乐观。“亚泰是一支攻击力很强的球队，我们的失球也不完全是后卫的问题，也有一些运气的成分，比如那个点球，犯规不一定就在禁区。”马加特坦言。

马加特也表示，亚泰的挑战，已经给自己敲响了警钟，“下轮对阵的上港是攻击力很强的球队，在我看来，长春是好的测试，长春表现非常好，攻击力很强，过去两场打进7个球，今天也创造了很多机会，很有威胁，长春虽然比不上上港，但

能很好地测试我们的防守。”

轮休将成常态

在结束疯狂的8天3赛之后，鲁能终于可以稍稍喘口气了。一直到7月30日主场迎战上港，鲁能将有8天的调整恢复期，中间还免去了奔赴客场的舟车劳顿。

不过，从7月30日开始到8月5日，鲁能又将重新迎来一段魔鬼赛程。7月30日主场打完上港，8月2日，鲁能将前往上海同申花进行足协杯四分之一决赛第二回合的生死战，三天之后，球队还将同北京国安进行中超第20轮的比赛。

七天之内三场恶战，比赛强度之大，甚至超过了过去一波赛事。

除了充分利用好未来一周的休整时间，为了应对新一波严酷赛程，马加特也开始未雨绸缪，在看他来，球队接下来轮休将成为常态。“蒿俊闵这场比赛没上，佩莱也没有上，这是球队保护他们的一种方式。”马加特表示，“轮休是为了让队员更好地休息、调整和恢复，尤其是蒿俊闵，此前他还参加了国家队的比赛，消耗非常大。我们这么做绝对不是因为低估对手，只是为了更加合理地分配球员的体能，来应对接下来的赛程。”



塔尔德利火力凶猛。 本报记者 王鸿光 摄

中超“天王山”之战平局收场 没解暑，冠军之争还在升温

位于上海徐汇区的八万人体育场，22日晚迎来本赛季中超迄今为止最受关注的一场球——落后一分的上海上港迎战榜首的广州恒大。外界把这场比赛的结果视为联赛冠军最终归属的风向标。最终上海上港2:2战平广州恒大，将积分紧紧咬住，中超冠军之争还将继续进行下去。

C罗现场助阵

在联赛过了大半的时候，上港的进球比恒大多，丢球比恒大少，净胜球比恒大多10个。这么多年过去了，只有上港做到了这一点。某种程度上看，当晚的比赛恰恰是恒大这么多年以来真正意义上在联赛里遭遇的“天王山之战”，因为恒大已经没有把握战胜对手。

比赛恰逢上海最热的时候。与高温相应的是，上海体育场创下本赛季的上座纪录。上港主场球票已经售罄，有超过5万名球迷到场观看这场榜首大战。

而在天王山大战之前，世界著名球星C罗来到球场与球迷互动，为本场比赛助阵。巧合的是，广州恒大现在的主帅斯

科拉里正是以前C罗在葡萄牙国家队的主帅。既然已经来到赛场，C罗自然要与恩师打招呼，现场相机捕捉到两人亲切交谈寒暄，拥抱在一起。之后，在比赛开始前10分钟左右，在球迷巨大的欢呼声中，C罗来到球场中央与球迷见面。当被告知今天是一年里最热的一天时，C罗开玩笑说：是因为我在这里。

上港韧性十足

中国足球联赛的历史上，几乎每年都会有类似恒大战上港这样的强强对决上演，但与以往不同的是，恒大在连续拿到6年联赛冠军后，可以说在本赛季遭遇到了来自上港的最大挑战。即便上半赛季球队拿到了超越队史纪录的10连胜，在本

场比赛之前也只领先上港1个积分。

斯科拉里相当有创意地在替补席上放了两名外援，阿兰和金英权均在场边待命，这样的操作显然是以往不多见的。相比之下，博阿斯一如既往地将最强阵容摆上了台面。不过，球员的站位上，上港也有了不小的变化，整个阵型相当紧密地囤积在自己的半场，以一个较弱的姿态伺机进行反击。

很快两队都进行了换人调整，博阿斯照例换下了张华晨，在19分钟的登场时间内，这位小将只有3次传球，并没有太多表现机会。而主帅斯科拉里的换人显得更具针对性，在发现球队进攻打不开局面的情况下换上阿兰。果然，这一次换人一度为恒大带来了领先，但武磊马上将比分扳

平，之后于汉超帮助恒大2:1再度领先，但胡尔克与武磊的配合让上港追平比分。

经过90分钟的激战后，悬念依旧在延续。相比于2015年三球不敌恒大，如今的上港显然变得更为老到，攻击力冠绝中超，比赛的掌控力也明显提升。

名帅日子难过

本场比赛也是斯科拉里与博阿斯两位世界名帅的对决。上港主帅博阿斯的合同属于1+N形式，这也意味着2017赛季，他必须带队拿下一个冠军，才能确保继续带下去。特别是在足协杯翻盘希望渺茫的情况下，在中超上港已经没有了退路，甚至说一场平局都不足以解渴，他们太需要这座冠军奖

杯了。

博阿斯压力大，对面的斯科拉里压力其实也小不到哪去。即便他带队每前进一步都是创造历史，外界依旧对他有各种不满。有人觉得他带队没有里皮时期的控制力，也没有卡纳瓦罗时期的精神面貌，完全是在吃前任的老本；也有人认为，恒大根本没有战术，训练也不行，斯科拉里能带到现在，完全是靠保利尼奥一次次救主。更有不少人直呼恒大的比赛看不懂，但就是能赢。斯科拉里在恒大的帅位上，一天比一天不好过，他很清楚四冠是目标，足协杯如果丢了可能也就是那么回事；甚至是亚冠没拿到，他还可以有退路；可是一旦中超冠军没拿到，那么赛季结束后，他一定会卷铺盖走人。

本报综合